

КЕМЕРОВСКИЙ ПУТЬ

№ 54
(2134)
понедельник
5
мая
1947 г.
Цена 20 к.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

ПРИКАЗ

Министра Вооруженных Сил
Союза ССР

1 мая 1947 года № 21 гор. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и вместе с ним Советская Армия и Военно-Морской Флот празднуют день Первого Мая — международный праздник трудящихся.

Советская Армия и Военно-Морской Флот встречают Первое Мая в условиях боевой и политической учебы, успешно осваивая опыт Великой Отечественной войны и овладевая стальной военной наукой.

Советский народ празднует Первое Мая в обстановке высокого трудового и политического подъема. По всей стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Рабочие, инженеры и техники промышленности и транспорта самоотверженно борются за досрочное выполнение плана второго года послевоенной пятилетки, за передовые методы производства, за повышение темпов восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства.

Советское крестьянство, вооруженное историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период, с небывалым энтузиазмом развернуло борьбу за высокий урожай, за создание обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности, за восстановление и дальнейшее развитие всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

Весь наш народ, руководимый коммунистической партией, великим вождем и учителем товарищем Сталиным, настойчиво преодолевает послевоенные трудности и одерживает одну победу за другой на фронте мирного труда.

Внешняя политика Советского Союза, его активная и последовательная борьба за прочный демократический мир, за укрепление дружественного сотрудничества народов встречает одобрение и поддержку прогрессивных сил мира.

Наши Вооруженные Силы обязаны обеспечивать мирный труд советских людей и государственные интересы Советского

Союза. Для того, чтобы успешно выполнить эту задачу, Вооруженные Силы должны постоянно сохранять свою боевую готовность.

Солдаты и матросы, сержанты и старшины обязаны добросовестно изучать военное дело, чтобы быть и впредь умелыми воинами.

Генералы, адмиралы и офицеры должны совершенствовать свои военные знания и еще больше и лучше работать с подчиненными, учить их и воспитывать в духе безудержного выполнения воинского долга.

В ближайшие дни наступает важнейший этап боевой подготовки войск — период летней учебы. В этот период Армия, Авиация и Флот должны добиться новых успехов в боевой и политической подготовке и отлично решить поставленные перед ними задачи.

В годы Великой Отечественной войны советские воины показали образцы героизма, боевого мастерства и беззаветного служения Родине. Теперь, в мирное время, личный состав Вооруженных Сил должен, как и в годы войны, высоко держать честь и достоинство советского воина, быть образцом организованности и дисциплины, отдавать все свои знания и силы на благо нашего Отечества.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Воины, демобилизованные из рядов Армии и Флота! Приветствую и поздравляю вас с днем Первого Мая! В ознаменование международного праздника трудящихся — ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 1 Мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке, Порт-Артуре и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют Советская Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует наша Коммунистическая Партия!

Да здравствует героический советский народ и наша могучая Родина!

Да здравствует великий СТАЛИН!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
генерал армии Н. БУЛГАНИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 5 мая, в 8 часов вечера, в клубе им. В. И. Ленина состоялось общегородское собрание читателей, работников, редакторов стених газет и боевых листков, посвященное Дню большевистской печати.

Горком ВКП(б), редакция.

О выпуске Второго Государственного Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР

Для дальнейшего привлечения средств населения на финансирование хозяйственного и культурного строительства, проводимого в соответствии с пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР, Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Второй Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР на сумму 20 мил-

лиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством Финансов СССР условия выпуска Второго Государственного Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР.

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИЙ НОВОГО ЗАЙМА!

С патриотическим подъемом

С большим патриотическим подъемом встретил коллектив кондукторского резерва сообщение о выпуске нового государственного займа. Составительница простыми, доходчивыми словами говорили о необходимости помочь своей Родине восстановить разрушенное врагом народное хозяйство.

Быстрейшее выполнение плана новой сталинской пятилетки — наше кровное дело, — сказал гл. кондуктор Апанасенко. В осуществлении великих задач, предначертанных

товарищем Сталиным, должен принять участие каждый. Я даю займа государству 1.600 рублей.

Примеру т. Апанасенко последовали остальные работники кондукторского резерва. Нарядчик т. Уланов и сторожика т. Липницкая подписались на двойной оклад. На полуторный оклад подписались проводницы т.т. Уварова, Нечаева и др.

В коллективе кондукторского резерва подписка прошла организованно.

И. Толстик.

Подписка проходит организованно

Работники 3-й дистанции связи с радостью встретили весть о выпуске Второго Государственного Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР.

Первыми подписались на заем ст. электромеханик т. Корнеев и ст. телефонистка т. Понотова. Они отдали займа государству по 150 проц. от месячных

фондов своей заработной платы. На 140 проц. зарплаты подписался телеграфист Юсупов, на 135 проц. — рабочий Плев. Их примеру последовали остальные связисты.

За непродолжительное время охвачено 98 процентов всего контингента рабочих и служащих дистанции. Подписка продолжается.

Взаимы государству

Прошло 10 минут после того, как по радио передали постановление Совета Министров Союза ССР о выпуске нового государственного займа. Один за другим работники горветлечицы подписываются на

займ. Многие внесли деньги наличными. Тов. Жук подписался на 700 руб., внес наличными 300 рублей, т. Жахова дала займа государству 550 руб. и внесла наличными 300 рублей.

У работников больницы

Организовано прошла подписка на новый заем среди работников жел. дор. больницы. За короткое время весь коллек-

тив был охвачен подпиской.

Из 61989 рублей общего фонда зарплаты, подписка составила 71225 рублей.

На 125.000 рублей

Весть о новом государственном займе в коллективе поездных вагонных мастеров была встречена с большим патриотическим подъемом. Поездные мастера заявили:

«Кто любит свою Родину, тот подпишется на заем».

Молодой стахановец т. Грицко, имея месячный заработок в 950 руб., подписался на 2 тысячи рублей. По две тысячи рублей дали займа государству поездные мастера т.т. Бойчук, Гаврилин, Полянцев и др.

Подписка закончилась быстро. Из общего фонда заработной платы 86000 рублей, коллектив поездных вагонных мастеров подписался на сумму 125000, что составило 144 проц.

Вносят наличными

Дружно прошла подписка на Второй Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства в коллективе восстановительного поезда.

Заместитель начальника поезда т. Грязев подписался на полуторный оклад и внес наличными 350 рублей, машинист под'емочного крана т. Евтефеев внес наличными 250 рублей.

Из общего фонда заработной платы в 13.000 рублей, работники восстановительного поезда подписались на сумму 18.000 рублей.

На митинге, посвященном празднованию 1 Мая

Необычайно ярко, радостно отпраздновали трудящиеся нашей Родины второй, послевоенный май. От края и до края великая советская держава наполнилась торжественным гулом оркестров, звонкими ликующими песнями. Как реки в половецкие разливались во всю ширь улицы и площади мощные колонны демонстрантов. Миллионы и миллионы людей подняли ввысь алые стяги, славные боевые знамена. Миллионы и миллионы людей в едином порыве, от всей души, от всего сердца выразили вдохновенно и горячо любовь свою к отцу, учителю, другу, организатору побед, творцу всенародного счастья товарищу Сталину.

В Первомайский праздник трудящиеся нашего города вышли на общегородской митинг, гордые сознанием того, что беспримерно величествен подвиг, совершенный нашим народом в Отечественной войне. Они вышли на митинг воодушевленные грандиозной программой мирного созидательного труда,

развернутой перед ними гениальным вождем и полководцем, программой, которая успешно претворяется в жизнь.

Еще задолго до начала митинга коллективы предприятий, учреждений, учебных заведений организовано в колоннах со знаменами, портретами вождя начали стекаться к клубу имени В. И. Ленина. Просторную площадь стадиона спорбщества «Локомотив» заполнили железнодорожники, лесорубы, строители, работники местной и кооперативной промышленности, учащиеся школ города и студенты техникума Министерства путей сообщения.

Ровно в 11 часов утра председатель горисполкома т. Лаптев открывает митинг. Оркестр исполняет Гимн Советского Союза. Слово предоставляется секретарю городского комитета ВКП(б) тов. Белогину П. Я.

От имени и по поручению городского Совета депутатов трудящихся и горкома ВКП(б) тов. Белогин приветствует и поз-

дравляет трудящихся города с днем Первого Мая.

В заключении своей речи тов. Белогин выразил уверенность, что железнодорожники, лесорубы, строители, работники местной и кооперативной промышленности сделают все для того, чтобы с честью выполнить план второго года послевоенной пятилетки, своим самоотверженным трудом помогут Родине быстрее залечить раны, нанесенные врагом.

Затем с приветственным словом выступили секретарь горкома ВЛКСМ т. Троицкий, машинист-лунинец т. Анищенко, составитель-стахановец т. Силин, учительница школы № 33 т. Белкина и другие.

Митинг окончен. Снова звучит торжественная мелодия Государственного Гимна Советского Союза. Колонны трудящихся проходят мимо трибуны. Раздаются громкие крики «ура!» в честь товарища Сталина и его ближайших соратников.

В митинге приняло участие более 7000 человек.

ВСЕ СИЛЫ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

35-летие ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОЙ „ПРАВДЫ“

(5 мая 1912 г. — 5 мая 1947 г.)



Читатели о нашей газете

Повседневно растить рабковский актив

В День большевистской печати хочется отметить большую работу нашей городской газеты «Сталинский путь» по мобилизации всех сил трудящихся города на борьбу за выполнение плана 4-й сталинской пятилетки.

Наряду с этим хочется пожелать коллективу редакции большей оперативности в освещении социалистического соревнования, изучать и распространять опыт новаторов производства, бороться за культуру труда, ритмичность работы предприятий.

Коллективу редакции нужно также больше внимания уделять литературной обработке публикуемых материалов. Нередко в нашей газете встречаются грубые, не литературные выражения.

Мы, читатели, вправе потре-

бовать от редакции устранения таких досадных браков в работе.

Нужно отметить, что у городской газеты очень мало рабочих корреспондентов, редко пишут в газету комсомольские работники и активисты, молодые рабочие. Редакция должна расширить свои связи с читателем, привлекать к участию в газете новый рабковский актив, улучшить содержание публикуемых статей.

Нет сомнения в том, что, отмечая День большевистской печати, коллектив редакции большевистски вскрыет недостатки в своей работе и наша городская газета с честью справится с большими задачами, стоящими перед ней.

Н. Троицкий.

Секретарь РК ВЛКСМ.

Мои пожелания

Мне, как одному из старших рабковов нашей городской газеты «Сталинский путь» (в работе газеты я принимаю участие с первого ее номера), хочется, чтобы в каждом номере был отдел «По нашему городу». Кроме этого работники редакции должны больше уделять внимания освещению вопросов

по благоустройству нашего города, работе местной промышленности, кооперативной торговле, выполнению плана послевоенной сталинской пятилетки по городу, писать о работе постоянно действующих комиссий городского Совета депутатов трудящихся.

Ф. Крузэ.

Ревизор дистанции связи.

Больше внимания работе низовой печати

В День большевистской печати хочу высказать коллективу редакции газеты «Сталинский путь» свои замечания и пожелания.

За последнее время газета «Сталинский путь» улучшила качество публикуемых материалов, расширила тематику.

Однако в работе газеты есть серьезные недостатки. Редакция

неудовлетворительно руководит стенной печатью. Мало оказывает помощи молодым редакторам стенгазет, рабкорам.

Необходимо больше помещать обзоров на стенгазеты, чаще проводить семинары с редакторами, на примере лучших учить молодых редакторов, организовывать обмен опытом работы.

А. Шокуров.

Лучше оформлять газету

Я регулярно читаю нашу городскую газету «Сталинский путь». В День большевистской печати считаю своим долгом отметить, что газета правильно освещает вопросы работы предприятий и учреждений города, мобилизует трудящихся на досрочное выполнение пятилетнего плана, знакомит читателя с передовыми методами труда. Параллельно этому газета рез-

ко критикует бракоделов и безпринципных руководителей предприятий.

В дальнейшем хотелось бы, чтобы статьи, помещаемые в газете, сопровождались бы иллюстрацией, снимками новаторов производства.

В. Смирнова.

Работница ж. д. поликлиники.

5 мая 1947 года исполняется тридцать пять лет нашей ленинско-сталинской «Правды». Это большой праздник для всей советской страны.

Гигантский путь проделала страна за эти тридцать пять лет! Вспомним дни, в которые была основана «Правда» — любимое детище Ленина и Сталина...

Создание «Правды»

В 1912 году на Ленских золотых приисках царские войска расстреляли рабочих. Пулями ответили царские власти на небольшие требования рабочих улучшить совершенно невыносимые условия жизни.

Выстрелы, раздавшиеся в Сибири, разбудили всю рабочую Россию. Ленский расстрел переполнил чашу народного страдания. Начался подъем нового после 1905 года революционного движения. В эти дни и родилась рабочая газета «Правда», основанная согласно указанию Ленина, по инициативе Сталина.

Сами рабочие на скудные свои сбережения создали денежный фонд «Правды». 5 мая 1912 года вышел ее первый номер, составленный под руководством товарища Сталина, незадолго до того бежавшего из ссылки и подпольно работавшего в Петербурге.

Вместе с Лениным и Сталиным о газете заботились сотни и тысячи передовых рабочих. За первый год существования «Правды» на ее страницах было помещено 5 тысяч рабочих корреспонденций, а за второй год — более 11 тысяч.

Целое поколение революционного пролетариата росло вместе с «Правдой» — поколение, совершившее потом Октябрьскую социалистическую революцию. Недаром большевики называли тогда «правдистами». Товарищ Сталин говорит: «Правда» 1912 года — это закладка фундамента для победы большевизма в 1917 году».

Ленинско-сталинская «Правда» освещала задачи революционного движения с последовательной большевистской точки зрения. Она обличала капиталистические порядки, описывала рабочую и крестьянскую жизнь. Она звала рабочих на демонстрации, на митинги и стачки, она готовила их к вооруженному восстанию против царизма, против помещиков и капиталистов.

В результате двух с половиной лет упорной борьбы с многочисленными врагами рабочего класса, с меньшевиками, троцкистами, пытавшимися ликвидировать ленинско-сталинскую партию, большевики-правдисты добились победы. К лету 1914 года четыре пятых активных рабочих России шло за большевистской партией.

Только война помешала тогда разрастись бурным революционным событиям июля 1914 года. За неделю до войны царское правительство закрыло «Правду».

1917 год

Грянула Февральская революция, и, к великой радости рабочих, снова начала выходить «Правда».

25 марта из ссылки в революционный Петроград вернулся товарищ Сталин. В тот же день он встал у руля большевистской «Правды». В статьях, которые товарищ Сталин писал в «Правде», большевики получали четкие руководящие указания о революционной борьбе в новых условиях.

16 апреля прибыл в Россию Ленин, тотчас же вступивший в состав редакции «Правды». Через несколько дней в ней появились исторические Апрельские тезисы Ленина, те самые тезисы, которые дали партии гениальный план борьбы за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической.

Статьи Ленина и Сталина в «Правде» разоблачали буржуазное Временное правительство, разоблачали кадетов и предате-

лей революции — меньшевиков и эсеров. «Правда» изо дня в день разъясняла трудящимся их задачи, учила, как добиться выхода из империалистической бойни, как получить землю, как устроить жизнь всех народов многонациональной нашей страны, как опрокинуть власть помещиков и капиталистов.

Временное правительство закрыло «Правду», но оно не в силах было задуть большевистское слово. Любимая газета трудящихся стала выходить под другими названиями, но рабочие знали, что это — «Правда».

Накануне Октябрьской революции буржуазные власти выслали броневики, чтобы разгромить помещичье издание редакции и типографии «Правды». По указанию товарища Сталина красногвардейцы и революционные солдаты отбили погромщиков и установили охрану «Правды». Вышедший в этот день номер газеты со статьями Ленина и Сталина звал массы свергнуть власть капиталистов и помещиков.

Вечером началось восстание.

В борьбе за советскую власть

25 октября (7 ноября) 1917 года власть перешла в руки Советов.

Нужно было защитить молодую Советскую республику от полицаи белогвардейцев и интервентов. И теперь, почти тридцать лет спустя, нельзя без волнения читать страницы «Правды» незабываемых лет гражданской войны.

Разбойники-колчаковцы хотят захватить советскую Волгу.

Ответим на удар — ударом, на железо — сталью.

Ни дня, ни часа терять невозможно! Все честные, смелые сыны революции — под ружье и на фронт!

Или:

«Враг у ворот Красного Питера».

Пролетарии, воины революции, — верушимся стеною станьте на его защиту!

Можно сказать, что «Правда» в эти годы выполняла роль военного органа большевистской партии. Она помогла организации Красной Армии, просвещала ее бойцов и командиров, призывала тыл укреплять Красную Армию, освещала положение на фронтах.

На страницах «Правды» в трудные годы неоднократно выступали со своими статьями великие вожди трудящихся Ленин и Сталин, призывая граждан молодой Советской республики стойко и беззаветно защищать социалистическое отечество.

На фронте социалистического строительства

Разбиты наголову Колчак, Деникин, Юденич. Изгнаны все интервенты. Советский народ борется за восстановление разрушенной промышленности, транспорта, сельского хозяйства. Для тех дней характерны такие призывы «Правды»:

«Наше спасение — здоровый паровоз, здоровый вагон, хороший путь».

«Рыцари коммунистического труда! В бой за новую жизнь!».

Еще во время гражданской войны «Правда» писала о первых коммунистических субботниках. Заметки о субботниках остановили на себе внимание Ленина, и он написал свою историческую, программную брошюру «Великий почин». Эта брошюра осветила целую эпоху борьбы за новый, социалистический труд за невиданное развитие производительных сил страны.

В 1923 году Ленин, будучи уже тяжело больным, написал для «Правды» свои последние статьи: «Странички из дневника», «О кооперации», «О нашей революции», «Как нам реорганизовать Рабкрин», «Лучше меньше, да лучше». 21 января 1924 года

Ленина не стало. «Правда» возмущает всему народу о великой клятве товарища Сталина претворить в жизнь ленинские заветы. В этот период в «Правде» были напечатаны знаменитые лекции товарища Сталина об основах ленинизма. Эти лекции явились мастерским изложением и глубоким теоретическим обоснованием ленинизма.

«Правда» продолжает борьбу за быстрое окончание восстановительных работ. Она освещает борьбу партии против врагов ленинизма, за единство партийных рядов. Она показывает, с какой последовательностью товарищ Сталин отстаивает ленинизм и ведет партию и весь народ по ленинскому пути, по пути построения социализма в нашей стране.

Народное хозяйство восстановлено. Наступает период социалистической индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства, период сталинских пятилеток.

«Правда» несет в массы боевые лозунги партии — лозунги борьбы за быстрые темпы строительства. Она ведет кампанию за строжайший режим экономии, за рационализацию производства, за создание и организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Неустанно боролась «Правда» с врагами народа, разоблачая презренных троцкистов, зинovieвцев, бухаринцев, старавшихся сорвать великое дело строительства социализма, добиться реставрации капитализма в СССР.

В дни Великой Отечественной войны

22 июня 1941 года «Правда» вышла, как обычно, посвященная мирному народному труду. Но на страну в то утро, когда печатался этот номер, напал вероломнейший из всех ее врагов. И «Правда» вместе со всей большевистской печатью вновь, как в 1918—1920 годы, перестроилась на военный лад.

Со страниц «Правды» раздался призыв:

«Разгромим фашистских налетчиков! Ответим на удар врага сокрушительным ударом!».

Свежи в сознании каждого советского человека эти грозные годы. Памятны исторические выступления и приказы товарища Сталина, печатавшиеся в «Правде» и на страницах всей большевистской печати. Слова вождя ярким светом озарили советскому народу путь к победе. Сталинские указания легли в основу всей работы «Правды». Она разоблачала звериное лицо врага, помогала народу уяснить нависшую угрозу, мобилизовать все свои силы, чтобы разгромить ненавистного врага. «Правда» воспитывала в массах благородные чувства советского патриотизма, дружбу народов, веру в свое дело, мужество, бесстрашие перед лицом опасности. Читатели помнят волнующие сообщения, очерки, рассказы военных корреспондентов «Правды» о беспримерных подвигах наших солдат и офицеров, партизан и партизанок, о героических делах стахановцев и стахановок, миллионов масс трудящихся, день и ночь ковавших оружие для фронта.

«Всё для войны, всё для победы, всё для разгрома врага!» — этому лозунгу подчинилась «Правда» всю свою работу в годы войны.

24 сентября 1945 года вышел десяти тысячный номер «Правды». За успешную работу по воспитанию трудящихся в духе идей Ленина — Сталина и выдающиеся заслуги в деле мобилизации советского народа на строительство социалистического общества и защиту советской Родины «Правда» награждена орденом Ленина.

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.